

绿东村街道推进城市精细化管理出重拳 占道经营:要么进店,要么“不干”



华山路80号院居民活动广场环境优美

取缔占道经营 实现突店经营全进店

自绿东村街道召开城市精细化管理“百日行动”动员大会以来,街道立刻行动,并对照下发的各项工作任务及分工,成立交通秩序治理组、占道经营治理组、环境卫生治理组、重点区域和部位治理组、城乡接合部治理组,并由相关分管领导任组长开展工作,对照精细化管理各项治理标准进行认真排查、摸底,建立问题台账。

在推进城市精细化管理“百日行动”活动中,街道为了打响辖区居民人人参与一场“持久战”,增加投入,制作街道市容管理志愿者袖标500个、宣传条幅100余条、交通秩序志愿者红旗50面、《致绿东村街道办事处居民和商户的一封信》两万张,与辖区商户签订《城市精细化管理承诺书》1000余份,加大了宣传力度。

同时,为改变定岗定人、死盯硬守执法方面人手不够的问题,街道临时招聘协管人员52名,与街道办工作人员一起分派到各个社区,加大了对辖区主次干道、重点难点区域日常管控和集中治理,进一步避免治理成果反弹,巩固了日常管理。

为实现长效管理,街道建立了以街道办、驻街道执法中队、公安、交警、卫

生、工商、环保、食药等多个部门参与的综合执法形式,24小时不间断巡查,每周治理占道经营、市容市貌集中行动不少于3次,避免了执法推诿,执法不到边现象,形成了较强合力。街道每天出动执法车4辆次,人员100余人次,采取“朝七晚九”,加强执法力度,打消了商户利用上下班时间差进行占道经营的念头。经过努力,辖区伏牛路伊河路夜市、永庆路夜市、桐柏路陇海路口、伊河路前进路口、中原路伏牛路口、汝河路等重点区域占道经营已完成取缔,治理各类占道、突店经营1000余处,暂扣桌椅200余个、烧烤炉架6个、棚子支架伞12个,电子称40余个,奔马车5辆。街道车辆乱停乱放、占道突店经营、卫生脏乱差等现象得到有效遏制,辖区的环境卫生、交通秩序有了较大改善。

近日,记者行走在颍河路、伏牛路等街道上,突店经营、占道经营等现象没有了,街道也变得宽敞畅通了。街道办主任胡志军说,目的只有一个,坚决取缔占道经营,要么进店,要么“不干”,只有出重拳,才能快速推动城市精细化管理工作再上新台阶。

划停车线规范停车 形成辖区独特亮点

据了解,绿东村街道办为使辖区内电瓶车、自行车等车辆在道路两旁整齐停放,不占用公共通道,街道充分利用辖区内空闲地块及人行道,规划停车区域,为居民营造一个干净、整洁、规范、有序的城市环境。

各社区先对辖区内车辆停放情况进行摸排,本着方便市民、整齐停放、保证畅通的原则,将适宜设立停车点的地点登记造册,征求商家和居民意见后,按规定统一标准设置停车位,并留出一定范围保障车辆、行人安全通行。此次定点划停车线,主要是在辖区内主次干道两侧的人行道上,用于自行车、电瓶车、摩托车等车辆免费停放。

“此前,行走在大街上,很多电动车、自行车乱停乱放,不仅影响道路畅通,而

且很难看。”家住伊河路二砂社区的蔡先生说,近期,街道办事处的工作人员在路边划了很多停车线,规范沿道路电动车、自行车停放,起到了很好的引导作用,很多车辆都自觉地摆放在停车区内,看着很整齐,心情也很舒坦。

行走在伊河路、洛河路等道路上,记者发现,很多沿街道上划了很多长方形的停车区,电动车、自行车整齐地摆放在白色长方形方块内,很是整齐,形成了一道风景。据绿东村街道负责市容整治的张洪胜说,目前,街道在辖区沿道路投入大量人力、物力,划了很多停放电动车、自行车的区域,规范停车,加上全方位的宣传造势,辖区居民正在自觉形成规范停车、不乱停车的习惯。

拆掉一道栏杆“墙” 还居民一道“舒心墙”

在伊河路至洛河路段的前进路上,以前可以说是街道治理的难点,该道路周围属二砂、电缆等老旧居民区,十几年前就在前进路与伊河路周边自动形成一个“马路集贸市场”、栅栏市场,从而形成了持久的“脏乱差”,而此前实行的堵疏结合试点,也给附近居民留下了一个“脏和乱”的印记。甚至有个别户将前进路道路两侧的铁栅栏掏个洞,搭建违章建筑房从事生意,谋私利,给小区带来较大安全隐患。但随着街道办采取强硬手腕拆除铁栅栏,建立景观墙,这些问题便一去不复返了。家住白鸽社区3号院的张先生说,以前都是卖菜做生意的,从早上“吵”到晚上,乱哄哄的,严重影响休息和生活。自从前进路上长达400余米的景观墙垒好后,道路整洁了,吵闹声没有了,小区治安好了,环境也变美了。

同时,街道办不断增加辖区的基础设施建设。在伊河路针厂路口、伏牛路颍河路口增设两处户外健身器材点,联系交警部门在针厂路加装人机隔离设施、施划非机动车停车线,在伊河路(桐柏路至伏牛路)开展门头改造,安排专人对沿线商户进行门头牌匾更换工作的引导和宣传,要求各商户积极配合开展门头牌匾整治,对伊河路近600米道路两侧门头牌匾按照一店一牌、一街一景的原则,统一设置高度、统一设置标准。“目前,伊河路门头牌匾改造工程已经启动。”张洪胜说。

自全市开展城市精细化管理“百日行动”以来,根据市、区工作部署,绿东村街道立刻按照《中原区城市精细化管理“百日行动”实施方案》(中原政办[2015]24号)文件要求,为确保辖区交通秩序治理、占道经营治理、环境卫生治理、重点区域和部位治理、城乡接合部和生态廊道治理等5项工作任务扎实推进,成立了交通秩序治理、环境卫生治理等相应5个督查组,根据实际,攻坚克难,死盯烂缠,全力推进城市精细化管理工作的深入开展。

记者 董占卿
通讯员 朱东方
赵会亚 文/图

清洁老旧无主楼院 提升辖区整体生活环境

一提起老旧小区、无主楼院,呈现在脑海的便是小区无人管、垃圾清运费无人交、垃圾随便扔等,很是头疼。这也是老旧小区、无主楼院让人犯难之所在。但在绿东村街道,记者了解到,为了改变辖区内老旧小区和无主楼院的精神面貌,提升辖区居民的整体生活环境,街道办投入了大量人力、物力、财力,清理小广告、清洁垃圾、美化树木和墙体,得到了辖区居民的一致好评。

在陇南社区,社区书记芦琳琳说,自城市精细化管理开展以来,社区工作人员拿着铲子、刷子,一张一张仔细铲除小广告,墙面上、电线杆上、门上,甚至垃圾桶上、地面上……面对形形色色的小广告,有的用刷子刷,有的用同色油漆覆盖,想尽各种办法与“牛皮癣”做斗争。除了清除到处都是的小广告,同时,社区人员还有另外一项工作,就是在楼院内寻找垃圾外溢以及大堆的建筑垃圾,发现垃圾箱处垃圾外溢的情况,社区工作人员就拿着铁锹将垃圾清理进垃圾箱,发现大堆的建筑垃圾,社区能清理就清理,社区实在无力进行清理的,就及时上报街道办,由街道办安排专门车辆进行清理。

绿东村街道书记赵青说,自开展城市精细化管理以来,由街道办组织清运的老旧小区和无主楼院垃圾多达200多车。为确保辖区环境再上新台阶,街道正在推进生活垃圾收集、运输管理专业化、一体化,实现生活垃圾全收集、全覆盖。同时,城市精细化管理各项工作也根据市、区的部署,正在快速推进中。



前进路路东侧400米长的景观墙



白鸽社区自行车停车区